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A Köz-Gazdaság jelen számában közölt tanulmánycsokorral ünnepeljük Szabó Kata-
lin Professzor asszony hetvenedik születésnapját. E tanulmányok szerzőinek több-
sége előadott az ünnepelt tiszteletére 2014. november 14-én rendezett konferenci-
án. Szabó Katalin a magyar közgazdaságtan kiemelkedő alakja, aki mind kutatóként,
mind oktatóként maradandót alkotott. Egész életpályája szorosan kötődik a Buda-
pesti Corvinus Egyetemhez, ezért a Köz-Gazdaság szerkesztőségének magától érte-
tődő szándéka volt, hogy e folyóiratszámmal tisztelegjen Professzor asszony élet-
műve előtt. Kevés olyan oktatót lehetne felsorolni, aki jobban hozzájárult volna az
egyetem hírnevének és tekintélyének növeléséhez, mint Szabó Katalin.

Nevéhez kötethető az intézményi és összehasonlító közgazdaságtan magyaror-
szági meghonosítása. Mindkét irányzat mára megkérdőjelezhetetlenül a főáramlatú
közgazdaságtan részévé vált, e tudományterületek kutatása és oktatása nélkül nem
létezhet modern közgazdaságtudományi egyetem és közgazdaságtudományi kar.
Az általa alapított műhely, az Összehasonlító Gazdaságtan Tanszék ma kétségbevon-
hatatlanul e tudományágak legfontosabb hazai kutatóközpontja, amely – Professzor
asszony tevékenységének is köszönhetően – ma már nemzetközileg is elismert az
intézményi és összehasonlító gazdaságtan területén. A tanszék nemzetközi kapcso-
latai behálózzák a világot, amerikai egyetemek és kutatóközpontok mellett koreai,
vietnami, holland, és kínai egyetemekkel is szorosan együttműködik. Itt kutatatnak
és oktatnak az intézményi közgazdaságtan legjelesebb hazai képviselői közül –
Szabó Katalinon kívül – Kornai János, Csaba László, Bara Zoltán, Gedon Péter és
Hámori Balázs. Hámori Balázzsal közösen létrehozott kutatócsoportjához pedig
számos fiatal kutató csatlakozott, mind a Budapesti Corvinus Egyetemről, mind más
hazai kutatóhelyről. Szabó Katalinnak sikerült a tanszék munkatársait, valamint
kutatócsoportja tagjait egy egységes és egymást segítő csapattá összekovácsolnia.

Miért tartom Szabó Katalint a magyar társadalomtudósok egyik legjelentősebb
képviselőjének? Azért, mert minden tevékenységét a humánum, a mások vélemé-
nye iránti nyitottság, a tolerancia és mélységes emberszeretet jellemzi, amely érté-
kek – bárhogy is tűnik a mai tudomány- és oktatáspolitikát szemlélve – a siker zálo-
gai. Ezen értékek mellett Professzor asszonyt különleges kutatói kíváncsiság, sosem
látott kitartás és munkabírás jellemzi, amely a kutatói munka iránti elköteleződés-
sel és alázattal párosul. Olvasottságáról – mind a társadalomtudományok, mind a
szépirodalom területén – kollégái ódákat zengnek. Műveinek olvasóit pedig ámulat-
ba ejti Professzor asszony széles látókörű és alapos szaktudása és az a gördülékeny-
ség, amely minden írását nem csak szakmailag érdekessé, de könnyen olvashatóvá
is teszi.

A közgazdaságtan számos területen új, innovatív ötletekkel állt elő, legyen ez a
vállalatgazdaságtan, az oktatáspolitika vagy a technológiai fejlődés és az innováció
témaköre. Professzor asszony mindig ráérez arra, hogy melyek a közgazdaságtudo-
mány legforróbb témái és ezekben képes újat és fontosat mondani. 

Oktatói elhivatottsága példaértékű, számos alaptankönyv kötethető a nevéhez,
amelyekből generációk tanultak és szerették meg a közgazdaságtant. Szerkesztésé-
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ben jelent meg az összehasonító gazdaságtan első hazai tankönyve, illetve hamaro-
san a szerkesztésében jelenik meg az intézményi közgazdaságtan magyar nyelven
mindezidáig legátfogóbb alaptankönyve. A kutatásmódszertanról szóló tankönyvét
pedig majd minden egyetemen használják és szeretik. Iskolateremtő tevékenysége
is kiemelendő, számos fiatal kutatót indított el a pályáján. Hallgatóit, fiatalabb kol-
légáit különleges odaadással támogatja, őket egyenrangú félként, partnerként keze-
li. Pedagógiai módszere meghálálja magát, hiszen az által oktatott hallgatók öröm-
mel maradnak védőszárnyai alatt és válnak intézményi közgazdásszá. 

Munkabírását jól mutatja, hogy kutatói és oktatói munkája mellett, a Közgazda-
sági Szemle leghosszabb ideig regnáló főszerkesztője volt, úgy, hogy főszerkesztői
tevékenységét a közgazdász-társadalom minden irányzata elismerte és támogatta.
A Magyar Tudományos Akadémia IX. osztályának aktív tagja. Eddigi életművét az
MTA Eötvös-koszorúval, a Budapesti Corvinus Egyetem pedig Ezüst Corvina-díjjal
ismerte el.

A jelen számban Szabó Katalin Professzor asszony barátai, kollégái és tanítványai
tisztelegnek egy-egy tanulmányukkal eddigi munkássága előtt, kívánnak neki továb-
bi szakmai sikereket és sok-sok örömöt az egyetem falai között és azon kívül is.
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